

ATA NÚMERO 3/XV/1.^a SL

Aos 26 dias do mês de abril de 2022, pelas 15 horas, reuniu-se a Comissão de Agricultura e Pescas, na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença das Senhoras e dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte ordem do dia:

1. **Apreciação e votação da ata n.º 2, de 19 de abril;**
2. **Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Lei n.º 4/XV/1.^a (GOV) – [Aprova o Orçamento do Estado para 2022](#); - Deputado Relator Paulo Ramalho (PSD);**
3. **Distribuição e nomeação Deputado Relator para elaboração de parecer, a apresentar à Comissão de Assuntos Europeus, sobre o relatório anual de acompanhamento da participação de Portugal no processo de construção da União Europeia - «[Portugal na União Europeia – 2021](#)»;**
4. **Definição de metodologia de apreciação do Projeto de Resolução n.º 17/XV/1^a (PAN) - [Recomenda ao Governo a revisão dos Objetivos Específicos da PEPAC](#);**
5. **Apreciação da admissibilidade, distribuição e designação de relatores dos relatórios referentes às petições transitadas da XIV Legislatura:**
 - **Petição n.º 215/XIV/2 - [Abertura imediata da pesca lúdica para pescadores com licença válida em 2020](#);**
 - **Petição n.º 270/XIV/2 - [Banir a comercialização do glifosato em Portugal](#);**
 - **Petição n.º 303/XIV/3 - [Reavaliação da legislação sobre a pesca lúdica nas zonas de pesca profissional do Médio Tejo](#);**
 - **Petição n.º 333/XIV/3 - [Agricultores e outros Rurais devem ser ressarcidos dos prejuízos na Agricultura provocados por Javalis e outros animais selvagens. Pelo controlo sanitário e da densidade das populações destes animais](#);**
 - **Petição n.º 342/XIV/3 - [Criação de um Hospital Veterinário Público](#);**
6. **Outros assuntos.**

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da 7.^a Comissão de Agricultura e Pescas, Deputado Pedro do Carmo (PS), que principiou a sessão com a habitual saudação a todos os presentes.

1. Apreciação e votação da ata n.º 1 de 13 de abril de 2022

No primeiro ponto da presente Ordem do Dia, foi colocada a apreciação a ata n.º 2, referente à reunião ocorrida no passado dia 19 de abril. A ata foi aprovada por unanimidade dos presentes, na ausência do GP PCP e do GP BE.

2. Apreciação e votação do parecer sobre a Proposta de Lei n.º 4/XV/1.ª (GOV) – [Aprova o Orçamento do Estado para 2022](#); - Deputado Relator Paulo Ramalho (PSD)

Seguidamente, teve a palavra o Senhor Deputado Paulo Ramalho (PSD) para a breve exposição do parecer referente à Proposta de Lei n.º 4/XV/1.ª (GOV), cuja redação lhe fora acometida na reunião anterior, tendo assim início a apreciação do referido parecer. Registam-se, neste ponto, as intervenções dos Senhores Deputados João Miguel Nicolau (PS), Pedro dos Santos Frazão (CH) e Rui Rocha (IL); feita a pronúncia dos Grupos Parlamentares presentes a respeito do documento em apreço, passou-se à votação do parecer, que se viu aprovado (na ausência do GP PCP e do GP BE) com votos favoráveis de PS, PSD e IL e abstenção de CH.

3. Distribuição e nomeação de Deputado Relator para elaboração de parecer, a apresentar à Comissão de Assuntos Europeus, sobre o relatório anual de acompanhamento da participação de Portugal no processo de construção da União Europeia - «[Portugal na União Europeia – 2021](#)»

No terceiro ponto da presente ordem do dia, o Senhor Presidente sugeriu a adoção da mesma metodologia definida para as propostas de lei do Orçamento de Estado, sendo essa sugestão acolhida pelos Grupos Parlamentares presentes. Assim, coube ao PSD a designação de Deputado Relator, tendo entendido o Grupo Parlamentar promover a referida designação a título posterior. O Senhor Presidente indicou ainda que o relatório deverá ser aprovado e entregue pela Comissão de Agricultura e Pescas até ao próximo dia 9 de junho.

4. Definição de metodologia de apreciação do Projeto de Resolução n.º 17/XV/1ª (PAN) - Recomenda ao Governo a revisão dos Objetivos Específicos da PEPAC

Seguidamente, teve lugar o quarto ponto da ordem do dia, referente à estipulação da metodologia de apreciação do PJR n.º 17/XV/1.ª (PAN). O Senhor Presidente usou da palavra para dar nota de que, na presente sessão legislativa, a definição da metodologia de apreciação dos projetos de resolução será fixada em reunião ordinária da Comissão de Agricultura e Pescas; se o proponente entender discutir o PJR em Comissão, a sua discussão será agendada para a reunião seguinte; seguidamente, informou os presentes de que a Senhora DURP do PAN, Deputada Inês de Sousa Real, sinalizou que pretende discutir o Projeto de Resolução 17/XV/1.ª (PAN) na Comissão de Agricultura e Pescas.

5. Apreciação da admissibilidade, distribuição e designação de relatores dos relatórios referentes às petições transitadas da XIV Legislatura

No ponto seguinte, procedeu-se ao ponto de situação a respeito das petições que deram entrada na legislatura transata e foram objeto de transição para a XV Legislatura, por forma a possibilitar a conclusão da apreciação das mesmas. O Senhor Presidente deu nota de que, a respeito da Petição 215/XIV/2.ª e da Petição 270/XIV/2.ª, tendo sido admitidas na XIV Legislatura, impunha-se apenas a nomeação de relator dos respetivos relatórios; dado que os Senhores Deputados relatores designados na XIV Legislatura integram o elenco da CAPes, propôs a renovação daquelas designações, tendo os Grupos Parlamentares presentes e os respetivos Senhores Deputados anuído.

Seguidamente, apreciou-se a admissibilidade da Petição n.º 303/XIV/3.ª. O Senhor Deputado João Miguel Nicolau (PS) referiu que, ainda que a matéria visada pela petição em apreço pareça ter sido, entretanto, solucionada por um conjunto de portarias do Governo, faria sentido admitir a petição, promovendo o esclarecimento das alterações entretanto implementadas a esse respeito. No sentido da admissão pronunciaram-se ainda os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD), Pedro Frazão (CH) e Rui Rocha (IL), tendo a mesma sido assim admitida por unanimidade.

No concernente à Petição n.º 333/XIV/3.ª e à Petição n.º 342/XIV/3.ª, ambas foram igualmente admitidas pela unanimidade dos presentes. A informação referente aos Deputados Relatores nomeados para o efeito consta do quadro seguinte.

PETIÇÃO	1.º PETICIONANTE	DATA	ASSUNTO	ADMISSÃO	RELATOR DESIGNADO
215/XIV/2	Ângelo Miguel Magalhães Cardoso (7646 assinaturas)	2021-02-23	Abertura imediata da pesca lúdica para pescadores com licença válida em 2020	2021-03-23	João Gomes Marques (PSD)
270/XIV/2	Belarmino Teixeira (1133 assinaturas)	2021-07-28	Banir a comercialização do glifosato em Portugal	2021-10-06	Francisco Rocha (PS)
303/XIV/3	Grupo Unidos pelo Tejo (1164 assinaturas)	2021-10-06	Reavaliação da legislação sobre a pesca lúdica nas zonas de pesca profissional do Médio Tejo	2022-04-26	Hugo Costa (PS)
333/XIV/3	Confederação Nacional da Agricultura (1056 assinaturas)	2021-11-04	Agricultores e outros Rurais devem ser ressarcidos dos prejuízos na Agricultura provocados por Javalis e outros animais selvagens. Pelo controlo sanitário e da densidade das populações destes animais;	2022-04-26	Norberto Patinho (PS)
342/XIV/3	Maria José Pinheiro Cruz (16113 assinaturas)	2022-02-10	Criação de um Hospital Veterinário Público	2022-04-26	A indicar posteriormente (PSD)

6. Outros assuntos

No último ponto da presente Ordem do Dia, o Senhor Presidente usou da palavra para dar nota do seguinte conjunto de informações:

- i. Primeiramente, informou o Senhor Presidente que, atento o eminente início da discussão da PPL 4/XV/1 (GOV) – “Aprova o Orçamento do Estado para 2022” e a consequente suspensão da realização de reuniões ordinárias da Comissão de Agricultura e Pescas, seria necessário proceder, na presente reunião, à distribuição e nomeação do relator referente ao escrutínio do Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2022 (PTCE 2022), a apresentar à Comissão de Assuntos Europeus; Seguindo o método anteriormente definido para o parecer referente às propostas de lei dos Orçamentos de Estado, caberia ao GP PSD indicar relator, tendo este Grupo Parlamentar optado pela referida indicação a título posterior;
- ii. Seguidamente, deu nota de que, em harmonia com o que fora discutido na passada reunião, a visita de cortesia da Senhora Embaixadora Extraordinária e Plenipotenciária da Roménia na República Portuguesa, Dra. Ioana Bivolaru, teria lugar no próximo dia 27 de abril, pelas 14h30;
- iii. No concernente à participação das Senhoras e Senhores Deputados nas reuniões da Comissão por videoconferência, assinalou a designação de um período de transição “pedagógico”, concertado em sede de Conferência de Líderes, donde passaria a ser possível o recurso àquela modalidade de participação também nos casos de impossibilidade de

- deslocação à AR por dificuldades na obtenção de transporte dos Deputados das Regiões Autónomas e dos círculos eleitorais da emigração (da Europa e fora da Europa);
- iv. Aproximando-se a data estipulada para a realização da 1.^a reunião da Conferência de Presidentes das Comissões Parlamentares da XV Legislatura, subordinada ao tema da fixação das competências das comissões parlamentares, o Senhor Presidente comunicou aos presentes que as visões partilhadas pelos Grupos Parlamentares que compõem a Comissão de Agricultura e Pescas haviam sido concatenadas na posição institucional da Comissão, a apresentar na referida reunião; lembrou que, em função do resultado final deste processo, a Comissão de Agricultura e Pescas poderia ter de acompanhar outras audições do Orçamento de Estado além da audição da Senhora Ministra da Agricultura;
- v. Por fim, informou os presentes de que a próxima reunião da Comissão de Agricultura e Pescas seria dedicada à audição da Senhora Ministra da Agricultura no âmbito do Orçamento de Estado, tendo lugar no próximo dia 3 de maio, pelas 9h00; a ocasião seria, no seu entender, propícia à organização da fotografia institucional da Comissão de Agricultura e Pescas, sujeita ainda a confirmação de disponibilidade.

Nada mais havendo a tratar, a [reunião](#) foi encerrada às 15 horas e 45 minutos, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Estiveram presentes nesta reunião as Senhoras Deputadas e Senhores Deputados:

Agostinho Santa (PS)
Berta Nunes (PS)
Clarisse Campos (PS)
Francisco Rocha (PS)
João Miguel Nicolau (PS)
Luís Graça (PS)
Manuel Dos Santos Afonso (PS)
Norberto Patinho (PS)
Pedro Do Carmo (PS)
Salvador Formiga (PS)
Artur Soveral Andrade (PSD)
Carlos Cação (PSD)
Fátima Ramos (PSD)
Hugo Maravilha (PSD)
João Marques (PSD)

Paulo Ramalho (PSD)
Sónia Ramos (PSD)
Pedro Dos Santos Frazão (CH)
Rui Rocha (IL)
Gilberto Anjos (PS)
José Carlos Alexandrino (PS)
Palmira Maciel (PS)
Germana Rocha (PSD)
Gustavo Duarte (PSD)
João Moura (PSD)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Dora Brandão (PS)
Joaquim Barreto (PS)
Francisco Pimentel (PSD)
João Dias (PCP)
Pedro Filipe Soares (BE)

Palácio de São Bento, 26 de abril de 2022

O PRESIDENTE



(Pedro do Carmo)